

**“捐肾救子”后续**

# 唐爱风母子顺利出院

**对社会各界给予的关心和帮助，他们表示，将“铭记恩情”**

**本报讯** (记者 彭斌 见习记者 李西)“爸爸，你终于可以回家和我一起玩了。”5月31日下午，袁波的女儿高兴地拉着他的手说道。当天，在接受了母亲捐赠的肾脏并经过30天的治疗后，袁波顺利出院，而他的母亲唐爱风也于22日先期出院。

去年底，家住邵阳市绥宁县唐家坊镇唐市村1组的袁波被诊断出尿毒症晚期。在得知直系亲属器官移植成功率较高后，年过半百的母亲唐爱风做出了令人感动的决定——捐肾救子。(本报5月13日、14日、16日、20日曾连续报道)。这一事件经本报报道之后，《中国日报》、《中国青年报》、新华网、腾讯网等数百家媒体迅速转载，唐爱风的无疆大爱更感动了很多衡阳人，其中不少企业、个人还向母子俩伸出了援手。

记者从袁波的主治医生处了解到，出院后的前几个月，袁波每周都需要来医院复查一次。之后，复查的间隔时间则要根据病人的康复情况而定。对于每一个器官移植病人来说，由于术前、术中、术后用了较多的免疫制剂，所以接下来的三至四个月是身体抵抗力最弱的时候，需要精心调理。

出院后的袁波对记者说：“自从生病后，就不断得到亲戚、朋友、同事、同学以及社会上爱心人士的帮助。而对于这些恩情，我们一定会铭记在心，也一定会教育孩子学会感恩，长大后回报社会，让爱心一直传递下去。”

袁波最后对本报在其母子住院期间所给予的大力关心和帮助表示感谢。



袁波一家开心地走出医院。

**向舌尖上的浪费说“不”**

## 南华大学 “光盘行动”启动

**本报讯** (记者 李明婧) 反对餐桌浪费，从我做起！6月2日，由市文明办和南华大学团委共同举办的“文明餐桌，光盘行动”在南华大学广场启动，此举标志着驻衡高校“文明餐桌，光盘行动”正式拉开帷幕。

现场，志愿者代表通过发放“文明餐桌，节俭惜福”倡议书、在“我光盘、我光荣”的横幅上签字等活动，表达了对“光盘行动”的坚决拥护。启动仪式结束后，志愿者们纷纷对师生员工进行“光盘行动”宣传和劝导。

此外，南华大学还将开展设立文明餐桌监督岗、引导合理搭配菜品、营造文明礼仪氛围等一系列践行实践活动，让“文明餐桌，光盘行动”取得实实在在的效果。

市文明办相关负责人告诉记者，“文明餐桌，光盘行动”传承了中华民族勤俭节约的传统美德，南华大学是我市第一个倡导“光盘行动”的驻衡高校，体现了高等院校作为文明传播的基地、文化引领的前沿阵地的引导力量，此项活动将在我市其他高校陆续展开。



5月31日晚，衡阳市首届大学生摇滚音乐节在金钟精英城激情上演，工学院的“哆啦哆塔”乐队正在狂欢开唱。当日晚，衡阳师院、南华大学、湖南工学院、环境生物学院4所在衡高校的8支校园乐队，在近2个小时的时间里，用他们的青春活力，带领广大学生一起在音乐的世界里激情盛放。

■见习记者 李西 摄

## 让善良 成为一种习惯

■谭晓波 陈敏

《衡东花甲老农勇救落水少女》经本报报道后(详见《衡阳日报》5月6日八版)，日前，在全市引起较大反响，许多市民纷纷称赞陈芒生为“平民英雄”。

近年来，由于出现救人反被诬陷等负面新闻，让很多人觉得“好人做不得”、“多一事不如少一事”。“道德滑坡”、“人性冷漠”仿佛成了这个时代的黑色“标签”。然而随着舍身救人的最美老师张丽莉、最美司机吴斌这一个个鲜活、光亮、伟大形象的出现，积压在心底久违的正气之歌，在瞬间响彻云霄。

陈芒生就是贴近我们生活最鲜活的一个例子。他用自己的质朴与善良，托起了人间正气的力量，凝聚了向善的力量。从车轨上救下因耳背眼花差点被火车撞飞的老人，多次护送受伤的路人至医院治疗……这些在陈芒生看来微不足道的“小事”，几十年来，他做了很多。

陈芒生没读过什么书，也不懂得“舍己为人，见义勇为”这些大道理。他只知道“人不能见死不救！”“如果我去救了，没救起，起码不会内疚与自责！”这位质朴的老农，用自己的一言一行证明，善良已经“深扎”灵魂，成为一种习惯。

敬英雄，更要学英雄。向陈芒生学习，就要学他善良品行和高尚情操，使之化为精神追求，并将其体现在一点一滴的日常生活当中，使之成为一种习惯。如果每一个人在日常生活中，都能从小事做起，秉承一点“为他”的精神，那么，就一定能够营造一个温暖、和谐的城市氛围。

**本报讯** (记者 武孝军) 5月30日，2013首届湘南(衡阳)茶文化节暨茶产业博览会评出最具影响力的茶叶品牌、百姓最喜爱茶楼。

上午9时，参评的茶品被整齐地摆放在茶台上，煮水、洗杯、沏茶、闻香、品茶……7位评委正襟危坐，相同的程序、不同的茶具、美妙的茶艺，茶香逸满房间。经紧张“角逐”，寿岳牌南岳云雾茶、烟霞牌南岳云雾茶、绿影牌有机茶、塔山甘露茶、“海坚”江头贡茶、岳北牌岳北大白茶、桐钟岭牌塔山岩茶、安溪铁观音、神丝牌塔山红茶等9个茶品脱颖而出。

而出，喜得“最具影响力茶叶品牌”荣誉称号。

随后，“百姓最喜爱茶楼”开始评选。7县5区共有300余家茶楼报名参加此次评选活动，通过初审、复评、终评后，16家茶楼荣获“百姓最喜爱茶楼”。

## “四个认证”卡住虚报、瞒报

**衡阳县追回退休养老金 23万元**

据了解，为了使虚报、冒领行为得到有效遏制，管好离退休人员养老的“钱袋子”，衡阳县机关社保所采取集中认证、上门走访认证、网络视频认证、异地协助认证这“四个认证”举措以来，该县狠抓离退休待遇领取认证工作，共上门走访离退休人员284人次，完成异地协助认证93人次，通过视频认证人员达3000余人次，通过开展集中认证查出虚报、瞒报死亡人员41人，追回养老金236万元。

据了解，为了使离休人员采取上门走访认证的方式，随时掌握其动态，对居住在外的离休人员，该所采取网上视频认证的方式，让稽查人员通过网络视频，对离退休人员相貌、身份证件等基本资料与相关情况进行核对、核实。对不能进行视频认证、居住在外的离退休人员，该所发放异地协助认证表，由当地社保机构协助认证。

## 南岳警方布控 网上逃犯落网

**本报讯** (通讯员 阳灿辉) 近日，南岳公安分局通过情报平台红色预警，成功抓获一名网上逃犯。

当天傍晚，南岳公安分局110指挥中心情报平台收到红色预警：有1名网上逃犯在南岳星光灿烂网吧上

网，当大庙派出所值班民警迅速赶到网吧时，发现该逃犯已离开。民警通过信息比对、走访排查，发现名人名剪理发店有一名叫作“卢平”的员工身份可疑。民警立即布控，于当晚8时30分在名人名剪理发店附近的衡

鑫路路口将化名“卢平”的犯罪嫌疑人卢某抓获。

目前，犯罪嫌疑人、衡山县东湖

## 民警一盘查，偷车贼现了形

**本报讯** (通讯员 钟文革) 华兴派出所严厉打击“两抢一盗”，成功破获一起盗窃摩托车案。

4月23日，华兴派出所民警带领巡逻队员，在高新区延安大道巡逻途中，发现一男子骑着一辆无牌的摩托车到洗车美容店去洗车，便下车对无牌摩托车进行盘查。在盘查过程中，看到犯罪嫌疑人张某神色慌

张，前言不搭后语，巡逻民警将张某带至所里进行讯问。

通过讯问，犯罪嫌疑人张某对摩托车的来源供认不讳。张某供述，他与周某合伙，他们分工明确，张某负责销售，周某负责盗窃，办案民警根据张某的供认和提供的线索，在4月25日下午，将犯罪嫌疑人周某抓获归案。

经审讯，犯罪嫌疑人周某于2月

27日至4月23日，分别在衡阳县、蒸湘区等地进行盗窃作案12起，盗得摩托车11辆、电动车1辆，涉案财物经鉴定共计47061余元；犯罪嫌疑人张某于3月20日至4月23日，先后收购犯罪嫌疑人周某所盗窃的摩托车8辆，涉案财物经鉴定共计26481余元。

## 周晓芳：“因人施教”驱心魔

■本报记者 王瞿

在珠晖区苗圃街道有一名“治毒”好手，她就是街道聘任的禁毒助理——周晓芳。在多年的社区工作中，她摸索出一套搞好社区禁毒工作的方法，即，量体裁衣、因人施教帮扶社区吸毒人员。

41岁的吸毒康复人员谢某，无依无靠，并患有艾滋病，生活困难，曾沦为社会小混混，是社区一大不稳定因素。根据谢某实际情况，周晓芳为他申请低保，经常与社区同事看望他，逢年过节还为他送去生活物资。如今，谢某踏踏实实戒毒、养病，说起周晓芳，一个劲地竖大拇指。

周晓芳深切体会到，毒品不仅能摧毁一个人，还能摧毁一个家庭。她根据禁毒康复人员实际情况，尽量使他们能在家门口实现就业，方便他们照顾家庭，也利于家庭监督。

社区保洁员朱某以前是名“瘾君子”，自上次戒毒回来后，妻子散，没有生活来源，人也消极懒世。周晓芳了解情况后，经常与他谈心，帮助他融入社区，并与民政办联系沟通，把他纳入低保范畴。朱某说，“现在，我有了工作，在社区也有了几个谈得上话的朋友，心情开朗多了，真是太感谢周主任了。”

为搞好禁毒工作，周晓芳对重点涉毒人员实行建档管理，设计个性化地帮教措施；发放“帮教联络卡”，经常与社区戒毒(康复)人员及其家属进行思想交流；充分利用辖区教育资源，与辖区大、中、小学联系，把禁毒宣传深入学校……

周晓芳认为，要帮扶吸毒人员，首先要理解和尊重他们，使他们感受到“平等”，这样才能彻底驱除他们的“心魔”。

## 祁东吹响全民禁毒“集结号”

**本报讯** (记者 刘思远) 今年以来，祁东县以政府部门为主导，积极发动社会各界积极参与，不断深化社会化禁毒机构建设、禁毒预防宣传教育两大阵地建设，吹响了全民禁毒战争的“集结号”。

据祁东县禁毒办负责人介绍，仅2012和2013年，县财政预算安排禁毒专项经费800万元，进一步加强乡镇及县禁毒委成员单位禁毒办的机构设置、人员配备、经费保障等工作的制度化、规范化建设。同时，修订完善了《打击涉毒违法犯罪考核奖惩办法》等一系列制度

文件，并成立了禁毒协会。

“宣传战”战果辉煌。今年以来，该县在抓好公交车、广场电子屏、板报等既有宣传载体的基础上，开通了“祁东禁毒微博”，加强了《祁东禁毒网》建设，在《祁东时报》开设“禁毒之窗”专栏，加强《禁毒法》及禁毒知识宣传；先后开展了“宣传进万家、免费送年画”、“禁毒宣传流动课堂”巡回展出等一系列主题宣传活动，发放“禁毒年画”10万份，开展“六进”禁毒宣传活动120场次。

## 偷配钥匙搬空老板货物 撬锁假象难逃警方抓捕

**本报讯** (通讯员 苏敏) 一名打工仅20天的员工，偷配雇主钥匙，辞职后租车盗空仓库。5月24日，蒸湘公安分局破获一起特大门面房盗窃案，抓获犯罪嫌疑人1名，缴获价值20多万元的被盗通信器材，为受害人挽回全部经济损失。

仓库被搬家式盗窃一空

5月14日中午，长湖派出所接到一起盗窃案报警，经民警现场勘查和了解，位于立新开发区朱雅塘一巷的门面房仓库被撬坏门锁，盗走价值20多万元的通信器材。被盗器材专用于电梯、地下停车场等无线通讯信号无法到达的区域，每捆200米，被盗68捆，加上连接头等配件，重量约3吨。

案发后，蒸湘公安分局调度成立专案组，围绕仓库老板社会关系及案发周边商户住宅展开侦查。随着现场走访的逐步深入以及调查外围的不断扩大，专案组得到两条有价值线索：一是有人反映5月13日早上发现仓库卷闸门被破坏，与5月10日老板锁门离开的时间相距3天，由此确定了发案时段；二是在发案时段内，有人曾看到一辆蓝色厢式货车停在仓库门口装货。

结合线索进行综合分析，专案组初步确定这是一起犯罪嫌疑人驾车“搬家式”盗窃案。

警方调阅504小时监控录像后锁定嫌疑人

专案组以蓝色厢式货车为切入点，分组展开侦查。一组摸排全市

货车出租市场，二组调阅相关的监控视频录像。

通过甄别录像信息，民警果然发现了嫌疑货车的踪迹。

经受害人辨认，货车经过松木塘收费站时，坐在副座上的男子正是案发前不久才辞职，仅在公司打工20天的饶某。

据货车车主反映，饶某男子找他租车，声称到自己的仓库运货，他用身上的钥匙打开卷闸门后，带3名搬运工进入仓库搬货，货物被运往长沙县泉塘镇一间出租屋内存放。

犯罪嫌疑人作案后制造撬锁假象

案情基本查清，犯罪嫌疑人虽然逃离了衡阳，但确定了赃物还在长沙。

5月19日，专案民警赶赴长沙，在藏匿赃物的出租屋和犯罪嫌疑人附近架网布控。

5月24日，民警在长沙县双江镇抓获犯罪嫌疑人饶某；随即，在长沙县泉塘镇缴获全部被盗通讯器材。

经审讯，饶某曾经是被盗仓库老板手下的一名通信器材安装师傅，5月初，饶某向老板提出辞职。5月11日晚上八点钟左右，饶某租用一辆厢式货车，并且请来3名搬运工，谎称到自家的仓库内搬运货物。当着众人的面，他用偷配的钥匙开门，装完货之后，制造撬锁假象，试图逃避打击，机关算尽的饶某最终还是被警方抓获。

目前，饶某因涉嫌盗窃罪被依法刑事拘留。



“深呼吸、运气、舒展……”5月31日下午，湖南工学院举办大学生太极拳比赛，学子们身着宽松的练功服，举手投足间气场十足，成为校园一道亮丽的风景线。

据了解，湖南工学院践行“阳光体育”活动，将课堂教学、课外体育、群体活动结合，提升学生综合素质。

■本报记者 伍婷婷 实习生 钟奥林 摄